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Q1：SATWE 计算的轻钢雨蓬拉杆轴力非常大，远远大于设计经验，是何原因？

A：本工程采用反应谱法竖向地震计算，然而竖向地震有效质量系数仅仅为 0.16%远小于

90%的要求，全楼地震力异常，计算结果没有意义。



建议增加振型数满足有效质量系数 90%要求，或者采用底部轴力法竖向地震或等效静

力法竖向地震，避免振型激励不够导致的地震力计算异常。正常计算后竖向地震 EZZ 下拉

杆轴力为 10.29kN，符合设计经验。

Q2：STS 二维门刚程序里独立基础地基承载力验算程序如何计算的？

A：程序按《建筑地基基础设计规范》5.2 节计算，详细计算过程举例如下：

1.修正后的地基承载力：

按《地规》5.2.4：



fa=200+0+1.0x18x（1.8-0.5） =223.4kPa

2.基础计算埋深:

d0=（Q+D）/2=(2+1.8)/2=1.9m，d0 用于计算基础及其上土重。

注意：基底力矩计算时要考虑附加墙重、柱偏心产生的偏心力矩。

3.基底作用力与偏心距：

Nk=2.2x2.2x1.9x20+137.13+30=351.2kN

Mk=-（81.31+21.65x1.5+30x0.4）=-125.78kN.m

e=Mk/Nk=-125.78/351.2=-0.358m

手算与程序计算结果一致。

4. 基底压力计算：

e=0.358m < 2.2/6=0.366m，按《地规》5.2.2：

W=2.2x2.2x2.2/6=1.775m3，Mk/W=125.78/1.775=70.86kPa

Pkmax=Nk/A+ Mk/W= 351.2/(2.2x2.2)+70.862=143.4kPa

Pkmin=Nk/A-Mk/W= 351.2/(2.2x2.2)-70.862=1.7kPa



手算与程序计算结果一致。

Q3：STS 二维钢结构中吊挂恒载和普通恒载有什么区别？

   

A：普通恒荷载输入过大，对于风吸力控制的结构会夸大恒载的有利影响，为避免此不利

因素，此部分恒荷载可以按吊挂恒载考虑，当有利时不参与组合，不利时参与组合。这样

不管是风吸力还是风压力都能得到不利组合。吊顶荷载、管道荷载均可按吊挂恒载考虑。

Q4: PKPM 中可否计算两个方向有荷载的双向受弯钢梁？

A：在 SATWE 特殊构件补充定义中需要指定“双向受弯钢梁”而后 SATWE 会按双向受

弯计算，否则默认按单向受弯计算。V5 版本 PMSAP 默认对钢梁按双向受弯计算。

纸张大小：A4，页边距：上下 2.6cm，左右为 2cm；

页眉、页脚顶端、底端距离均为 2.1cm，页码为外侧；

英文和数字均为 Times New Roman；全文均为单倍行

距，段前段后间距均为 0，两端对齐。



Q5：:Spas 建模钢屋架， PMSAP 计算后有效质量系数大于 100%，是何原因 ？



A：查看振型图可见桁架面外晃动剧烈，由于桁架面外缺少必要约束成为机构，在桁架下

弦增加系杆+水平支撑，并将下弦系杆与砼柱做必要连接后计算正常。屋架支撑布置及连

接节点做法可参考国标图集《轻型屋面梯形钢屋架》01SG515。


